# 守望相助,我们在一起

2021.1.8 星期五 编辑 朱聲琼 美编 王玉 校对 李寨

本报2020年新闻盘点

#### 去年3月:

## 战"疫"胜利 鹰城复工

2020年3月的第一份晚报, 就是喜大普奔的消息:我市最后4 例新冠患者出院,确诊病例清 零! 鹰城每个人,都为这个"零" 感到振奋!这是我市抗"疫"取得 阶段性胜利的重大成果!(见2020 年3月2日1版)

这一月,胜利的消息一个接 一个:战"疫"胜利、复工复产、英

与此同时,晚报依然履行记录 时代的责任,向奋战在抗疫一线 的鹰城儿女致敬!在"战'疫'我 们始终在一起"系列报道中,记录 了一大批可歌可敬可爱的抗疫战 士。他们中,有在村口执勤的90 后在读博士,有抛下孩子奋战在 一线的90后医生伉俪,有义务消 杀的青年退役军人,有坚守"疫" 线36天的公安民警,有争当抗疫 先行者的党员父子兵,有向抗疫 一线免费送饭的饭店老板,有同 在抗疫前线、一月只能见两面 的夫妻,有并肩作战的母女志 愿者,还有分别在鹰城和武汉 抗疫的警医伉俪。当然,还有 为抗疫捐款捐物的社会各界人 士,他们中的很多人甚至都未留 下姓名。

值得一提的是,在这些抗疫 战士中,有很大一部分是90后。 这意味着年轻一代勇敢地扛起了 社会责任,他们既是一个个勇敢 的英雄个体,也共同构成不畏艰 难、勇敢拼搏的历史群像。(见 2020年3月系列报道"战'疫'我 们始终在一起")

疫情无情地降低社会活力, 并累及经济。但是,鹰城儿女一 边抗疫,一边为复工做准备,争取 早日让社会回归正常。

2020年3月1日,我市向浙江 绍兴派出677名务工人员。(见 2020年3月2日2版)

在系列报道"战'疫'我们始 终在一起"中,已有《防疫生产两不 误》的报道。公交车、跨县区班线 客车、开往省内省辖市的班车相继 运行。市民又可以在街头喝胡辣 汤了,河滨公园开门迎客,水果批 发市场开始营业,白龟湖国家湿 地公园和舞钢的二郎山、灯台架 景区相继开放 …… (见 2020年3 月3日3版、4日1-3版、5日2 版、6日A3版、7日2版)

进入3月中下旬,春风开始送 暖,复工成为主旋律。晚报特别 推出"复工记""春天里"等系列报 道,记录鹰城各行各业复工复产。 欣欣向荣的局面。街头的理发店 和服装店开业了,江西老表的蛋 糕店散发着迷人奶香,烧鸡店、蔬 菜店、水果店纷纷开门大吉,快递 小哥也上路了,忙碌并幸福着。"硕 士农民"秦文向开着拖拉机驶进田 间,黑油油的泥土在翻滚……(见 2020年3月系列报道"复工记")

疫散花开,大美鹰城。人们 纷纷奔向野外,呼吸久违的新鲜 空气。支起画板、调好镜头,定格 美好瞬间;溪上垂钓、放飞纸鸢, 释放大好心情。(见2020年3月系 列报道"春天里")

3月20日,我们的英雄回来 了! 这是个激动人心的时刻。鹰 城人民以最高礼遇向我市首批16 位驰援湖北抗疫的英雄致敬!3月 24日,我市第二批49位白衣战士 也从武汉凯旋。"最美的天使,真正 的英雄"……欢迎仪式现场,温馨 的条幅迎风舞动。3月30日,又一 批抗疫英雄踏着春风归来,鹰城 人民以热烈的掌声、崇高的敬意, 欢迎他们光荣凯旋。(见2020年3 月21日、25日、31日特别报道 "疫散花开 英雄归来""天使执 甲载誉归来")

# 全国新冠肺炎治愈出院比例过半 75 856 四国首现确诊病例 白龟湖进入禁渔期





### 去年4月:

## 高三初三复学 最美还是四月天

2020年4月,鹰城取得抗疫胜 利,全国的胜利也是大局已定。国 外的疫情如何? 在国外的鹰城人 如何在疫情之下生活? 晚报策划 了特别报道"鹰城人在异国"。

留守澳大利亚的中国留学生 刘虎文是平顶山人,他所在的塔斯 马尼亚已经封岛,但他依然心系家 乡,与朋友募集善款购买200套防 护服,捐赠给市第二人民医院。在 市二院工作的刘虎文妈妈难掩自 豪,她说:"儿子长大了,有了责任 和担当。"在法国、西班牙、乌克 兰、美国、意大利的鹰城籍留学生 和务工人员,也向鹰城人民介绍 了当地的抗疫情况及他们在疫情 之下的生活,让家乡人民放心。

远在美国波士顿的李福祥老 人经常看《平顶山晚报》电子版,

THE WEBSELLER

用学顺畅

鲁山一高:4月花正盛 校园满生机

他通过晚报"祝愿祖国强大,平顶 山的发展越来越好,所有家乡人都 健康幸福"。而在南非经商十余年 的帅小伙海楠说,疫情凸显祖国强 大,他深感自豪与骄傲。(见2020年 4月系列报道"鹰城人在异国")

鹰城复工之后,学生复学也不 远了。2020年4月1日起,市教育 体育局对全市27所高中的高三开 学准备情况进行实地检查,并制定 "单人单座、单桌就餐、寝室改成4 人间"的复学措施。4月7日,全市 2.1万余名高三学子重回校园。一 时间,同学们青春的身影,在绿意 盎然的校园焕发勃勃生机。本报 配发评论《拿出学长学姐的样子, 给学弟学妹做个榜样》,提醒高三 学子要有责任有担当,不负教育主 管部门、老师和父母的努力和期 望。借鉴高三的复学经验,4月24 日,全市7.6万名初三学生顺利返 校复学。春风十里,不如校园有 RO CONTROL RAPERSON 你!国旗飘飘,最美还是四

月天!(见2020年4月 72日9版、7日1版、8 日 1-6 版、25 日 1-3

从2020年4月9日 起,晚报推出系列报道"出 彩鹰城人 增辉新时代",讴 歌新时代的鹰城弄潮儿。这 些优秀的鹰城儿女中,有我市 首个女驯犬员史悦,也有驰援 武汉的护士常晶晶,还有电力 行业女汉子、同事眼中的"高老

兄"高晓燕……他们敬业爱岗,认 真负责,堪称鹰城人的榜样。(见 2020年4月9日A6版、10日A3 版、14日A9版)

除了特别报道,晚报记者还 不断捕捉鹰城动人瞬间,表达真 善美,传递人间真情。解除医学 观察的我市援鄂医疗队成员张亚 平回到家里,小儿子竟然不认识 她,哭着不让她抱,而4岁的大儿 子扑到她怀里悄悄说"妈妈,我爱 你",让人笑中带泪。复学的高三 师生在隔离中教与学,市四中高 三老师王亚玲的女儿只有4岁,由 于闹着想妈妈,丈夫抱着女儿来 到校门口,母女隔着校门见了一 面。王亚玲把图片发在朋友圈, 一句"我的小心肝",让无数鹰城 人泪奔。(见 2020 年 4 月 14 日 A3 版、15日A6版)

2020年是脱贫攻坚决战决胜 之年,叶县、鲁山县相继摘掉贫困 帽,很多贫困户在驻村干部、帮扶 责任人的帮扶下走上富裕路。我 市脱贫攻坚一线涌现出一批先进 人物。2020年4月21日起,晚报推 出"决战脱贫攻坚·一线故事"系列 报道,讲述冒热气、接地气的扶贫 脱贫故事。(见2020年4月系列报 道"决战脱贫攻坚·一线故事")

人间四月天, 芳菲依旧; 五月 的鲜花,灿烂依旧。鹰城人民脚 踏实地,以饱满的热情迎接鲜花 般的五月。

(本报记者 张骞)



